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Per repassar:

1.- Si fan falta 9.98 cal (1 cal són 4.184 J) per escalfar un tros d’or (Au) que pesa 18.96 g des de 10.0º C fins a 27º C, podries determinar quina és la calor específica de l’or?

Sol.: 0.0314 cal(g-1(ºC-1
2.- Si el calor específica del níquel (Ni) és de 0.1146 cal(g-1, quina calor farà falta per augmentar la temperatura de 168 g de níquel des de –18.6 a 57.2º C?

Sol.: 1.46 kcal

3.- Un tros de molibdè (Mo) que pesa 237 g i està a 100º C s’introdueix en 244 g d’H2O a 10º C. Si la temperatura final del sistema és de 15.3º C, quina és la calor específica del molibdè?

Sol.: 0.065 cal(g-1(ºC-1
4.- Per fondre 1 g d’H2O fan falta 79.71 cal, quina és el calor molar de fusió de l’aigua?, i la de solidificació?

Escriu tots dos processos com si fossin una reacció química, afegint les calors als llocs adequats.

Sol: 1.436 kcal(mol-1, -1.436 kcal(mol-1
5.-El calor molar de fusió del NaCl (clorur de sodi) ,es de 6.8 kcal(mol-1. Quina quantitat de calor farà falta per fondre 0.278 g de NaCl?

Sol.: 32 cal

6.- Si fan falta 9.717 kcal per evaporar un mol d’aigua líquida en el seu punt d’ebullició normal i a 1 atm, quina serà el calor necessària per evaporar 1 g d’aigua?

Sol.: 0.5394 kcal

7.- Quantes calories s’obtindran al condensar 1.00 l (0.0327 mols) d’aigua vapor a 373 K? (Lv=9.717 kcal(mol-1)

Sol.: 318 cal

8.- En una experiència en la que el I2 (s) es vaporitza a 25º C i 0.31 Torr, s’observa que fan falta 4.09 cal per vaporitzar 69.7 mg de iode. Determina la calor de sublimació del iode en aquestes condicions.

Sol.: 14.9 kcal(mol-1
Agafat fort:

1.- Un tros de metall X (desconegut) que pesa 27.3 g es calenta fins a 98.9º C i es submergeix en 15.0 cc d’H2O a 25.00º C. Si la temperatura final del sistema és de 29.87º C, quina és el calor específica de X? Mira de trobar taules de calor específica i digues de quin metall es tracta.

2.- Un tros de Zinc (Zn) que pesa 13.8 g i està a 99.3º C s’introdueix en 15.0 cc d’H2O a 25º C. Com que la calor específica del Zinc és de 0.0925 cal(g-1(ºC-1, quina serà la temperatura final del sistema?

3.- El BaSO4 (sulfat de bari) és un sòlid insoluble que té una calor específica de 0.111 cal(g-1(ºC-1. El Al2O3 (triòxid d’alumini) té una calor específica de 0.174 cal(g-1(ºC-1. Una mescla de tots dos, que pesa 1.00 g, s’escalfa a 100º C i es submergeix en 15.00 g d’aigua a 24.78º C. Si la temperatura final del sistema és de 25.55 º C, quina és la composició de la mescla original?







